

# 不用垫资,出院即报

## 无锡工伤医疗、康复费用实现联网结算

本报讯(晚报记者 陈钰洁)日前,因在工作中不幸左手指骨折并被认定为工伤的戎女士从第九人民医院出院时,使用医保卡成功完成工伤医疗费用的联网结算。从市人社部门获悉,为保障工伤职工及时得到医疗救治,减轻依法参保用人单位和工伤职工医疗、康复费用垫付和报销负担,无锡人社全面推广了工伤医疗、康复费用直接联网结算。

当前,无锡市第九人民医院、无锡市第二人民医院、江南大学附属医院等17家医疗机构已实现工伤医疗直接持卡联网结算。

“工伤待遇住院的联网结算报销

模式真心方便,只要尽早完成好工伤认定,再也不用垫付资金,也不用跑去社保窗口报销了!”戎女士所在的胡埭镇一家制造有限公司的单位经办人感慨。他透露,戎女士两万多元的住院总费用,由工伤保险基金直接支付19816.64元,单位实际支付不到2000元。

据了解,实现联网结算后,依法参加工伤保险的工伤职工在工伤认定后,可以在就诊医疗机构使用社保卡划卡,工伤医疗费将由工伤保险基金与该医疗机构直接结算,而不用单位和工伤职工垫付医疗费,且当次联网结算后,之后的治疗、复诊均可通

过直接联网结算方式结算医疗费。

住院伙食补助(30元/天)将在职工当次治疗终结的次月,由工伤保险基金直接支付至工伤职工的社保卡上。职工劳动能力鉴定后,应由工伤保险基金支付的5-10级工伤的一次性伤残补助金、一次性医疗补助金则可以在网上申请,可以说是真正实现了不见面享受工伤保险待遇。

“联网结算不仅让群众少跑腿,每次医疗结束时也有了明白账”,市社保中心相关负责人介绍,经联网结算,工伤可报销的费用和自费费用一目了然,由于医疗机构对联网结算的超出报销范围的部分需征求用人单

位或工伤职工书面同意,越早实现持卡联网结算越可以自主性控制自费费用。

工伤职工如何能尽快实现直接持卡联网结算呢?据悉,工伤职工受伤后在第一次医疗终结前,向经治医疗机构借出门诊病历,到对应的工伤认定机关申请工伤认定,工伤认定决定作出后即可到诊治医疗机构收费窗口改由直接持卡联网结算,诊治医疗机构将退还已收取的用人单位或工伤职工已垫付的医疗费,需要注意的是,如病历中对伤情诊断不明或未明确诊断,还需医疗机构出具诊断证明。

# 新吴区率先实现

## “城市管家”全域覆盖

### 800余人走进街头巷尾,破解城市管理难题



本报讯 昨天上午9点,城市管家小李在裕沁湖畔庭小区巡逻时,发现了一辆乱停放的汽车,上前发放文明通知单的同时也告知旁边想要停放的车主,“这里是不能停放区域,请快速驶离。”从事这份工作已有三个月时间的小李,每隔几天就要重复这句话。继9月新吴区首批“城市管家”正式上岗后,截至目前全区已有800余名城市管家,在全市率先实现全覆盖,破解城市管理难题。

最近,在长江北路沿线的广场、小游园、公交站台,随处可见一些身穿橙色工作服的人员,每天在道路、广场、小游园、公交站台等地穿梭忙碌,他们是新吴区“城市管家”队员。今年3月,新吴区城管委出台了《新吴区“城市管家”实施指导意见(试行)》,按照“点、线、面”相结合的原则,推动“城市管家”落地生根、全面铺开。

“我习惯每天早上6点就下楼晨练,这些穿着橙色衣服的城市管家,永远比我早,他们有时在整理共享单车,有时会捡一下垃圾,有时擦拭下路面污迹……像辛勤的蜜蜂一样,看见他们,我就特别安心。”家住长江北路附近的张大爷笑着说。48岁的张阿姨每天都要跟“城市管家”聊天,“哪天是谁来这里,几点到几点,我都知道,我们都是朋友了,我们还时常帮着提供信息,比如哪里绿化不好,哪里路灯不亮了,告诉他们肯定能解

决。”

记者发现,“城市管家”除了统一着装和随身携带一部对讲机外,还统一配备了智能手环、喷水壶、铲子、夹子、干湿抹布、口哨、文明停车告知单等作业“八件套”。江溪街道城市管家郭师傅展示他的装备边介绍:“这些都是我们日常工作中的亲密伙伴,能让我的工作变得更高效率。比如智能手环,不仅能记录日常的工作轨迹,还能监测心率、血压、血氧等身体数据。如果在工作中出现身体不适,手环会及时提醒我休息。铲子、喷水壶、抹布等工具小巧便捷,分类放到定制的腰包里,随身携带,拿取方便。”

新吴区建立“城市管家”工作体系并全域引进“城市管家”以来,各类显见性市容问题得到较好控制,成效显著。以往长江北路、叙丰路、南丰路等道路共享单车乱停乱放问题较多,不仅影响市容市貌,对市民出行而言也很不友好,今年这些道路共享单车乱停乱放问题全年呈总体下降趋势。“走在路上放眼望去,共享单车整齐摆放,井然有序。”其负责人表示,以往新梅路经常出现机动车违停现象,根据系统统计,今年5月份这条道路的机动车违停被采集数有164起,如今新梅路违停现象大为改观,违停被采集数逐月下降,已至个位数;店外经营现象也有了很大改善,整体呈下降趋势。

(璩珞/文、摄)

# 生态园里开出

## “中央厨房爱心餐厅”

日前,气温骤降,冷飕飕的天气让不少人直呼吃不消,但惠山区长安街道七旬老人秦老伯心里却暖乎乎的。原来,历经半年建设,惠爱中央厨房长安街道配餐中心及爱心餐厅进入最后收尾阶段,不久即将投用。他和老伴以及周边社区其他老年人和弱势群体“做饭难”“吃饭愁”等难题将得到解决。

“可以覆盖上万人,为60周岁以上有需求的老年人提供低价、实惠的‘点到点’便捷用餐体验和‘人对人’精准服务。”昨天,正在现场对接中央厨房配餐中心及爱心餐厅收尾事宜的长安街道工作人员钱惠洁介绍,它是市、区两级“惠老爱民”重点项目及实事工程。项目建设是今年5月启动的,总投资约300余万元,以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的服务理念,打造了规模适度、覆盖城乡的15分钟餐饮服务圈。

惠爱中央厨房长安街道配餐中心及爱心餐厅建在了树木葱郁、环境优美的古庄生态园内,吃过饭即可到生态园内遛弯,锻炼身体。钱惠洁表示,长安街道配餐中心总建筑面积约500平方米,配备了现代化的厨房设备设施硬件系统和运营管理软件系统,将原料统一采购并制作加工成成品后,采用冷链混合方式统一配送到各爱心餐厅及助餐点,提供给服务对象。

据悉,目前,长乐、长宁、长馨社区配套建设了爱心餐厅,在长安、姑里社区设置了助餐点。到2024年,爱心餐厅(助餐点)将逐步覆盖至该街道下辖所有社区,街道60周岁以上的老年人均可凭户口簿、身份证等相关证照到就近的社区办理助餐申请。

据了解,该养老助餐服务以公益定位为基础,以每餐食材成本不低于10元的标准保障餐品质量,并对60至70周岁的老人,实行平价政策;对80周岁及以上的老人,每餐补贴6元;对五类老人、60周岁以上的重点优抚对象和计生特扶老人,每餐补贴7元;对百岁老人,每餐补贴7元。

(黄振)



1. 工程建设项目工伤保险的参保期限如何确定?如何办理延期申请?

答:自开工之日起至工程项目竣工之日止。

延期申请分两种情况:不增加项目预算的,工程建设项目单位凭《工程建设项目工伤保险变更登记表》《建筑工程施工合同》到社会保险经办机构办理延长参保期限手续;增加项目预算的,携带上述材料申请,新增加的预算部分应补充缴纳工伤保险。

2. 工程建设项目工伤保险费率如何确定?缴费金额如何计算?

答:工程建设项目以建筑施工合同中开工日期当时的工伤保险费率来确定。计算方式为:建筑施工合同中的总造价乘以开工时的工伤保险费率。

3. 工程建设项目人员参加工伤保险,个人需要缴费吗?答:所需费用由工程建设项目单位缴纳,个人不需要缴费。